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MATEMATIK OTURUMU
6. SINIF

Adi ve Soyadi
Sinifi / Subesi

Ogrenci Numarasi

Aldig1 Puan

OGRENCILERIN DIKKATINE!
1. Bu soru kitapgiginda 10 soru bulunmaktadir ve sinav suresi 40 dakikadir.
2. Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.
3. Sinav 100 (yUz) tam puan lGzerinden degerlendirilecektir. Her soru 10 puan degerindedir.

1. Bir surahinin igerisinde % litre su vardir. 2. Ahmet parasinin 6énce % ini, sonra % ‘sini
Bu siirahideki suyun tamami, élgiisii % litre harcamistir. Ahmet'in geriye 150 TL parasi
olan bardaklara, bardaklar tamamen dolacak kalmistir.
sekilde paylastirilacaktir. Buna gore Ahmet’in toplam parasinin kag

Tiirk lirasi1 oldugunu bulunuz. iglemlerinizi

Buna gore, kullanilacak bardak sayisini bu- gbsteriniz. (10 puan)

lunuz. islemlerinizi gésteriniz. (10 puan)

Ahmet’in h g t0
Surahideki suyun tamami bardaklara paylasti- jred{n Je{Gadig)para tlim parasinin

rilacagi igin bolme islemi yapilir. 1,2 _3+8 _ 11

T-l— 3 —TZT'idir.
3

%+%:%»%:%:6 bardak kullanilir. ) @
Ahmet’in geriye kalan parasi
1M1 _ 1.,
1 12 =12 dir.
1

KVl 'i 150 TL olan paranin tamami

150-12 = 1800 TL olur.
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1,923 ondalik gosterimi, yiizde birler ba-
samagina yuvarlandiginda olugsan ondalik
gosterimi bulunuz. (10 puan)

1,923 ondalik gosterimi, ylizde birler basama-
gina yuvarlandiginda 1,92 ondalik gosterimi
bulunur.

Yukaridaki gemada belirtilen ¢carpma is-
lemlerini yaparak I ve Il numarali kutulara
yazilacak sayilari iglemlerinizi gostererek
bulunuz. (10 puan)

| numarali kutudaki islemin sonucu
0,125-100 = 12,5 olur.
[l numarali kutudaki islemin sonucu

12,5-3,2 =40 olur.

Olgme, Degderlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midiirligi (ODSGM)

Goktug'un bilyelerinin toplam kitlesi 220,5 gram-
dir. Bilyelerin her birinin kitlesi ise 24,5 gramdir.

Buna gore Goktug’un kag bilyesi oldugunu
islemlerinizi géstererek bulunuz. (10 puan)

Goktug'un bilye sayisini bulmak igin
220,5 sayisi 24,5’e bolundr.
220,5 =+ 24,5 = 9 bilyesi vardir.

Yoresel Urlinler satan bir marketteki peynir cegit-
lerinin 1 kilograminin fiyati agsagida gdsterilmigtir.

Peynir Cesidi 1 kg Fiyati (TL)
Canakkale Ezine peyniri 168,25
Erzincan Savak peyniri 144,75

Sinem, Canakkale Ezine peynirinden 2 kg ve
Erzincan Savak peynirinden 3 kg almistir.

Aldigi bu iiriinler igin kasaya 800 TL ve-
ren Sinem, kag Tiirk lirasi para ustii alir?
islemlerinizi gosteriniz. (10 puan)

Ezine peyniri = 168,252 =336,5 TL
Savak peyniri = 144,75-3 = 434,25 TL
Toplam 6denen para

434,25+ 336,5 = 770,75 TL olur.
Alacagi para Ustu

800 770,75 = 29,25 TL olur.



7.

Bir kutuda sadece siyah ve kirmizi renkli ka-
lemler vardir. Bu kutudaki siyah kalem sayisinin
tim kalem sayisina orani % tir.

Buna goére, bu kutudaki siyah kalem sayisi-

nin kirmizi kalem sayisina oranini bulunuz.
(10 puan)

Siyah kalem sayisi
Toplam kalem sayisi

— 9'un kati
~ 35'in katl

Kirmizi kalem sayisi 26’nin kati olur.

Siyah kalem sayisi 9 |
Kirmizi kalem sayisi — 26 olur.

Tarkiye’'nin otomobili TOGG sabit hizla 2 saat-
te 180 km yol gidiyor.

Buna gore TOGG’un gittigi yolun gegen
siireye oranini m/sn. cinsinden bulunuz.
islemlerinizi gsteriniz. (10 puan)

TOGG'un gittigi yol metre, gecen sure saniye
birimine dénustaraldr.

Gidilen yol = 180 km = 180000 m

Gegen siire= 2 saat =2-60-60 = 7200 sn.

Gidilen yol _ 180000 m
Gegen sire = 7200 sn.

= 25 m/sn. olur.
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Bir ciftci, Urettigi karpuz sayisinin geyreginin
1 fazlasini satmigtir.

Ciftcinin Urettigi karpuz sayisi x olduguna
gore sattigi karpuz sayisini veren cebirsel
ifadeyi yaziniz. (10 puan)

Urettigi karpuz sayisi x olduguna gére sattig

karpuz sayisi %+1 olur.

-7

Bir karenin bir kenar uzunlugu ( 5 )cm’dir.

Buna gére x =9 i¢in bu karenin bir kenari-
nin uzunlugu ka¢ santimetredir? (10 puan)

x yerine 9 yazilirsa karenin bir kenar uzunlugu

3:9-7 _27-7 _ 20
5 ~ 5 5

=4 cm olur.

SINAV BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



